

这些,都将和你的生活息息相关 人社部门捧出年度“民生大餐”

本报讯(记者周琼 通讯员任社)2016年,新增城镇就业人数15万人,确保高校毕业生就业率在95%以上;“零就业家庭”动态归零;职工和城乡居民医保住院和特殊病种政策范围内基金支付比例分别达到86%、75%;全年扶持青年大学生创业实体1万家……这是记者从昨日上午召开的全市人社工作会议上获悉的。

2016年,我市将稳妥推进五大领域18项改革项目。机关事业

单位养老保险制度改革,符合地方实际的职业年金制度等都将实施推行。事业单位职称评聘制度改革、人民警察工资待遇的调整也将在2016年得到推进。

在社保和就业管理制度方面,城乡居民基本医保制度将在我市全面推行。在2016年,我市将降低市统筹区医保缴费费率,减轻企业负担,而对于许多参加医保的市民来说,2016年也将得到医保增派的“福利”:我市将改革职工医保

个人账户政策,扩大医保个人账户资金使用范围,历年账户结余可用于医保目录外的自费药品和自费医疗服务项目支付。同时,适当时机下,生育保险还将并入医疗保险。

许多居家养老的老人们关心的长期护理保险制度,今年有望在我市实施试点。同时,记者注意到,在2016年,我市将推动医药服务机制从“定点审批制”向“协议管理制度”转变,这意味着,可能有更多的医药服务机构出现在我们身

边,为老百姓就医提供便利。

另据记者了解,在扶持就业方面,我市将进一步完善未就业高校毕业生和就业困难人员的实名管理制度,实施精准就业援助,确保高校毕业生就业率95%以上,“零就业家庭”动态归零。针对风起云涌的创业浪潮,2016年,我市将织起一张更紧密的大学生创业扶持网,出台创业担保贷款实施办法,全年扶持青年大学生创业实体1万个,带动就业岗位5万个。

爱心衣服分量“重” “衣再生”公益组织向保洁员送2000件冬衣

本报讯(记者王博 通讯员吴丹华 江东记者站杨磊)1月20日下午,宁波市黄鹂小学大礼堂人声鼎沸,来自江东区白鹤街道的上百名保洁员和困难居民现场挑选、试穿了2000件爱心冬衣。

这些冬衣是从20吨捐赠的衣物中收集、整理、挑选、消毒后运来的,有童装、毛衫、羽绒服、牛仔裤等,近三成是全新的。乍一看,十几排整齐的衣架,五颜六色的衣服,来往的人群,好像在商场一般。

爱心冬衣可挑选、可试穿

安徽人蒋莉莉是白鹤社区的一名保洁员。寒潮来袭,她没时间为自己和家人购买棉衣。这次爱心冬衣捐赠,刚好解了燃眉之急。蒋莉莉说:“我给女儿挑选了两件红棉袄,小家伙乐得合不拢嘴。”

来自河南的李大姐是名环卫工人。今年打算在宁波过年。现场,她和几位女工一起开心地试穿衣服,一口气选了6件。“老公两件,儿子一件,女儿一件,我两件,这个冬天能过得很暖和了。”李大姐说,她和丈夫都是环卫工人,两个人每月收入加起来也就四五千元,扣掉生活费和两个孩子的学杂费,所剩无几。商场里的衣服动辄几百元、上千元,实在舍不得买。

有人骑三轮车送来274双童鞋

“这些衣服是店里库存,都是全新的。”服装店老板郑先生主动送来新衣,他还打算把店里60多条全新牛仔裤整理一下并捐赠。

爱心捐赠的,还有鞋子和被褥。



图为保洁员们在“衣再生”公益超市里选择衣物。

布局500个点,收集衣物20吨

在活动现场,一名中年男子忙里忙外,格外引人注目。他叫陈兴宽,是一名退伍军人。这次捐赠的爱心冬衣,有相当一部分来自“衣再生”公益组织。作为公益组织创始人,陈兴宽和其他六名战友一起,出资180万元,租了一间无尘处理厂房,买了四辆面包车,在海曙区、江东区、江北区设立了500多个爱心衣物捐赠点。

“衣再生”公益组织自去年11月创办以来,先后收集了20吨爱心

衣物。对于每件衣服,他们都要精心分拣、挑选、消毒、包装,之后再送给有需要的人。

陈兴宽说,这次在黄鹂小学捐赠冬衣活动,也是他们公益组织的首次亮相。未来,他们打算联系更多的街道和乡镇,把服装、鞋帽、棉被等送给有需要的人。对于经济相对落后的西部地区,他们也通过战友互相介绍的方式,寻找有需要的群体,把衣物及时送达。

文艺演出进工地,慰问物资暖人心…… 海曙基层工会心系职工精准帮扶

本报讯(记者董娜 海曙记者站郑轶文 通讯员姚姝婷)“听说寒潮要来了,没想到你们这么贴心,特地把棉被给我送来。”昨天,南站保洁员陈阿霞接过工会工作人员送来的棉被,感动地说。日前,南站区域联合工会通过前期的走访排查,已向十余位困难救助对象送去了御寒物资。

除了实实在在的御寒物资,今年海曙区总工会还送出了文化、平

安、健康等“精神大礼包”。如微信公众号放送贺岁大片观影券、腊八节为环卫工人送上一碗热气腾腾的腊八粥,向返乡的外来务工人员发放补贴,赠送留守的外来务工人员交通体验卡……“送温暖的形式,从单一的向困难职工送慰问品,扩大为精神与物质慰问并重,打造出海曙区各级工会精准对接的帮扶品牌。”海曙区总工会相关负责人表示。

前天下午,望春桥村民安置房项目工地的小刘和工友们没有像往常一样开始干活,而是早早地在工地等候观看文艺演出。尽管寒气袭人,但精彩的节目使工地显得格外

热闹,演出中欢笑声和掌声此起彼伏。这场由段塘街道辖区企业博宏恒基集团工会举办的“暖心工程共享阳光”迎新春文艺慰问活动受到了基层职工的热烈欢迎。“农民工作为城市的建设者,一年到头都很辛苦,趁着过年举办文艺演出给他们送去欢乐,让他们单调的业余生活变得丰富多彩,传达企业对他们最真挚的问候。”集团工会相关负责人表示。

据悉,在今年的送温暖活动期间,海曙区总工会将对全区130名困难职工、农民工进行慰问,将发放慰问金和慰问物资26万余元。

北仑:政企合力助外来工返乡

本报讯(记者厉晓杭 通讯员张敏 俞继业)年关将近,三星重工业宁波有限公司总务科的工作人员就忙得不可开交。为集体返乡员工联系返乡专车,他们已经做了11年。前天上午,总务科员工正在挨个清点回乡过年人数。“要保证每个人都能够及时回家过年。”总务部长王建华说,每年元旦过后,公司就会向员工摸底调查,根据他们的意愿选择包车线路和车辆。

随着春节临近,北仑戚家山街

道不少企业主动与街道、社区、交警等部门合作,积极帮助员工网购火车票、包车回家过年,为他们安全返程保驾护航。

家在陕西宝鸡的张杰超是三星重工刚来的新员工。他告诉笔者,从北仑到自己家,没有火车直达,还要挤长途汽车,不安全。“从公司走,安全方便,直接到家!”目前,该公司已经安排了9辆返乡专车,同时,配合当地公安交警部门做好车辆的检测,确保企业员工在返乡路上走得安全舒心。

在青峙工业区,社区工作人员早早就为企业相关负责人普及起了网上购票知识。如今,绝大多数企业已经为员工买好了回家的团体火车票。

随着生活水平提高,近年来自驾返乡也渐成趋势。“最近两三年,每年搭乘专车的员工都在减少,去年我们包了近20辆车,今年只要9辆车。”王建华说,很多员工买了车,过年就自己开车回家,还能再带上两三个老乡一起走。

感兴趣的市民可持宁波文化卡(含电子卡)至宁波大学园区图书馆或宁波书城免费领票参加。

物美价廉的各地年货 下周集聚甬城 春节年货展销会27日开幕

本报讯(记者殷聪)黔西南州的安龙小黄牛肉、新疆的纸皮核桃、宁夏的枸杞、嵊州的糟鸡、江山的徐湘猕猴桃……为期8天的第二十七届宁波市春节年货展销会将于1月27日在宁波国际会展中心拉开帷幕。届时,五湖四海的特色商品将齐聚会展中心,“静候”市民前去采购。

本次年货展销会面积1.5万平方米,共有参展企业450家,展位670个。与往届展销会相比,本届展会的价格更加优惠,部分商品将以低于市场15%至20%的价格集中向市民供应,部分特色产品与“洋年货”也将

进行优惠促销。价格优惠并不意味着质量打折,本届年货展销会的参展企业均签订了参展商品质量安全和交易秩序承诺书。展销会也将实行保证金制度,消费者如发现质量问题可先行赔付。此外,组委会将在现场设置计量器具检定点,并设立公平秤,确保消费者买的商品不会出现缺斤少两。

本届年货展销会还有来自30多个国家和地区的近千个国(境)外特色商品等着市民前去挑选。此外,1月27日、28日年货展销会组委会还将免费向困难职工与部分退休劳模发放爱心年货。

运管开展“天网八号”行动 13起非法营运的“黑车”被查处

本报讯(记者张燕 实习生胡鸽 通讯员张海卿)记者昨日从市运管局获悉,我市展开“天网八号”道路运输市场专项整治行动,重点针对“两客一危”企业、车辆开展全市联动大检查,截至昨日,13起非法营运的“黑车”被查处。

截至目前查处的违法违章车辆有:危险品运输车辆19起,主要违章为未落实安全制度及驾驶员无从业资格证;违章客运车辆26起,主要是不按核定线路行驶,不按批准站点停靠,

站外揽客;非法营运“黑车”13起。

市运管局还与市公安局水陆交通治安分局各抽调一个中队组成联合执法队,昨天,联合执法队对南、北高教园区开展巡逻,重点整治非法营运车辆以及出租汽车宰客行为。

运管部门提醒广大市民,保监会规定“私家车参与运营,发生事故保险公司可以拒绝赔偿”,因此不要为了贪图小利无视人身安全,万一出了交通事故,自身权益很难得到保障。

节前地产食品抽检结果显示 73批次样品全部合格



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员于建军)昨天,宁波市市场监管局对外公布元旦、春节期间地产食品生产环节第二次抽检结果,本次专项监督抽检产品类别涉及水产制品、糕点、肉制品和

炒货食品及坚果制品等食品共73个批次,经检测全部合格,合格率100%。

同时,市市场监管局发布了相关食品消费提醒:购买定型包装的糕点时要注意食品的生产日期、保质期、生产厂家等信息标注是否齐全,包装有无破损,不购买“三无”食品。购买散装糕点时要注意查看销售环境和人员的卫生状况,尽量选择可信赖的商家和品牌。

宁波文化卡本周一大波优惠活动来袭

一、韩国卖座喜剧《骗子》门票免费抢

活动时间:2月4日、5日

活动地点:宁波大学园区图书馆报告厅(钱湖南路928号)

咨询电话及具体讲座信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号,在线可申请电子卡。

三、免费参加思维数学辅导课

您的孩子寒假规划好了吗?宁波文化卡联合宁波博瑞特教育推出免费思维数学辅导课,邀请您的孩子来参加,凡持宁波文化卡(含电子卡)可免费报名参加。

此次数学课由黄冈著名老师讲授,现场进行数学思维训练,帮助孩子掌握数学学习思维方式。

活动时间:截至22日晚

活动名额:10个

活动对象:小学五年级学生

参与方式:发送“姓名+宁波文化卡号+联系号码”至

13116696612即可

上课时间:1月23日(周六)

上课地点:宁波文化广场育乐湾二楼(6号门进)博瑞特

咨询电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号,在线可申请电子卡。

四、出国游签证服务费享5折优惠

新年,来一场说走就走的旅行!

宁波文化卡联合宁波市国际交流服务中心推出年终惠民活动,即日起,凡凭宁波文化卡(含电子卡)指定国家签证服务费享5折优惠。

活动时间:即日起至2月29日

活动地点:江东区宁穿路1901号(市行政服务中心2楼E区)

咨询电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号,在线可申请电子卡。

五、汪韵乐古筝音乐会门票8折优惠

白洋,中央音乐学院硕士研究生,青年古筝演奏家,师从著名古筝演奏家、中央音乐学院古筝专业导师袁莎,2014年获得“第五届全国青少年民族器乐大赛文华奖”青年专业组金奖。白洋筝音自然、淳朴,引人入胜。本次音乐会,白洋将现场为观众演绎《孔雀东南飞》、《出水莲》、《彝族舞曲》等古筝名曲。

活动时间:1月31日19:30

活动地点:宁波文化广场大剧院

咨询电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号,在线可申请电子卡。

活动时间:1月31日19:30

活动地点:宁波文化广场大剧院

咨询电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号,在线可申请电子卡。